

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT



**Comisia pentru Administrație
Publică, Organizarea Teritoriului
Și Protecția Mediului**
XXX/314/2009

R A P O R T

***Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 95/2009 pentru modificarea și completarea Legii
nr.370/2004 pentru alegerea Președintelui***

Cu adresa nr.**L490/2009**, Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului a fost sesizată în fond, pentru dezbateră și adoptarea raportului la **Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 95/2009 pentru modificarea și completarea Legii nr.370/2004 pentru alegerea Președintelui**, inițiat de Guvernul României.

În ședința din 29.09.2009, comisia a analizat proiectul de lege și a hotărât cu unanimitate de voturi adoptarea **raportului de admitere fără amendamente**.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.370/2004 pentru alegerea Președintelui României, cu modificările și completările ulterioare. Modificările și completările s-au impus ca urmare a faptului că Legea nr.370/2004 s-a completat, în mod substanțial, până la un moment dat, cu dispozițiile Legii nr.373/2004 pentru alegerea Camerei Deputaților și Senatului, în prezent abrogată de Legea nr.35/2008 privind votul uninominal, care nu stabilește modul de corelare a dispozițiilor sale cu cele privind alegerile prezidențiale.

Menționăm că prin reglementările propuse se urmărește remedierea lacunelor legislative privind aspectele tehnice ale organizării și desfășurării alegerilor cauzate, de abrogarea Legii nr.373/2004. Astfel, se preconizează, în vederea asigurării exercitării dreptului de vot de către cetățenii care în ziua votării nu se află în localitatea de domiciliu, organizarea de secții de votare speciale în orașe și municipii, de regulă în gări, autogări, în comunele în care se estimează un flux mare de turiști, precum și în campusurile universitare.

Se prevede ca la nivelul Municipiului București să se organizeze și să funcționeze numai birourile electorale ale sectoarelor, corespondentele birourilor electorale județene, și să se renunțe la organizarea Biroului electoral al municipiului București. Se va constitui un birou electoral pentru secțiile de votare din străinătate, care va interacționa direct cu Biroul Electoral Central.

Prin prezentul act normativ se mai urmărește asigurarea corectitudinii alegerii prezidențiale prin stabilirea în sarcina Autorității Electorale Permanente a obligației de a verifica copiile de pe listele electorale permanente și tabelele utilizate în cadrul secțiilor de votare și de a sesiza organele de urmărire penală competente în cazul în care descoperă indicii privind săvârșirea infracțiunii de a vota de mai multe ori sau fără a avea drept de vot la același tur de scrutin.

S-au primit **avize favorabile** de la Consiliul Legislativ și Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări.

Prin natura reglementării, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice**.

Potrivit articolului 76 alin.(1) din Constituție și a articolului 88 alin.(7) pct.2 din Regulamentul Senatului aprobat prin Hotărârea Senatului nr.28 din 24.10.2005, proiectul de lege urmează a fi adoptat de Senat în calitate de **primă Cameră sesizată**.

Președinte
Senator Petru Filip



Secretar
Senator Belacurencu Trifon

